

2025/09/05

星期五

乙巳年七月十四

总9542期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

银发经济新探索——

杭州打造银发时尚街

中山中路，这条承载着老杭州集体记忆的老街，如今被赋予了新的使命——成为浙江省首条银发时尚街。自今年2月定位调整以来，这条全长约两公里、西邻西湖商圈、南接南宋御街的历史街区，正努力转型为杭州老人的心念之所、游客的打卡之地。

然而，理想丰满，现实骨感。半年过去了，部分商家发现，尽管街区定位明确，老年人口众多，但人气并未如预期般汹涌而来。新丰小吃中山中路店等老字号商家的人流量和销售额未见增长，甚至有所下降。问题何在？

老人究竟需要什么样的时尚街？

一站式购物的丰富业态是基础。老人们希望在这里能够解决日常生活中的各种需求，从柴米油盐到衣帽鞋袜，甚至理发等日常服务。然而，目前银发时尚街沿线餐饮店较多，其他业态相对较少，且针对老年群体的优惠力度有限。这在一定程度上限制了街区对老人的吸引力。

优惠力度和交通便利性也是关键因素。老人们注重性价比，优惠活动能够吸引他们前来消费。同时，便捷的交通条件也是他们选择购物地点的重要考虑因素。在这方面，银发时尚街仍有提升空间。

更重要的是，时尚街不仅要满足老人们的物质需

求，还要注重文化交流、情感触达。退休设计师朱薇雯指出，街区应提供更多具有本土文化特色的体验项目，让老人们能够在这里找到青春的回味。湖滨街道的几位区政协委员也建议对街区内的空置房产进行改造，引入更多具有杭州特色的业态，如打造时光档案库、国潮丝绸邮票等体验内容，让街区更具互动感和吸引力。

为此，上城区政府正积极规划并推动银发时尚街的进一步发展。他们计划在2025年前出台专项银发产业政策，打造时尚文旅、慈善助老、地名韵巷三条深度游线，并开展年度“十佳”系列评选活动。在2026年至

2027年期间，街区将进入腾笼换鸟期，全面推动“前店后厂”模式，并在北部布局“产学研+医康养”银发产业综合体。此外，上城还将打造银发产业展陈中心，为产业发展提供平台支撑。

“‘银发时尚金街’的亮相，是上城区探索养老事业与产业协同发展的关键一步。”上城区民政局相关负责人表示，“我们将整合各方资源，持续优化业态，扩大服务半径，培育引进更多优质的‘银发业态’，为老年人提供更加全面、优质的服务，为银发经济的发展创造更多新场景”。朱光函

“换季输液防脑梗”？

随着季节交替，一些老年人在没有明显身体症状的情况下，到医院要求输注一些活血化瘀、降低血液黏度的药物，想预防脑血管疾病。

医学专家表示，静脉输液只有短期作用，不能起到长期的作用。

此外，未经专科医生评估就盲目输注药物还会造成很多潜在风险，容易给人体增加负担。另外，药物本身在特异性体质身上有可能发生过敏，严重的还将引起过敏性休克。

国辛

《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年》纪念邮票发行



3日，中国邮政发行《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年》纪念邮票1套13枚、小型张1枚，全套面值为20.8元。邮票以反映中国14年抗战历程为主线，以重要战役战斗为展示重点，以抗战题材雕塑为主要表现形式，以历史照片等为背景进行创作。

新华社

老年日报抖音直播带货首秀来袭

9月6日12小时连播，好礼好物任您选

本报讯（康佳滨）为给老年群体提供更贴心的服务，进一步助力银发经济高质量发展，《老年日报》即将解锁服务新场景——开启抖音直播带货。首场直播定档9月6日，9时到21时，12小时不间断开播，为老年朋友精准推送优质涉老产品，让您足不出户就能享受到便捷、优质的购物体验，轻松提升生活品质。

此次布局抖音直播带货，

是《老年日报》在探索助老服务新模式上的又一重要突破。通过直播镜头，我们将搭建起与老年朋友“面对面”沟通的专属桥梁：一方面能更直观地倾听大家的需求、了解大家的偏好；另一方面也能帮助涉老企业精准对接消费市场，让优质产品找到合适的受众，从而为银发经济的持续繁荣注入新活力。

在首场直播的选品与环

节设计上，我们全程围绕老年朋友的实际生活需求展开。产品方面，精选了一大批老年朋友喜爱的营养食品，不仅营养配比贴合老年人身体需求，口味也丰富多样，无论是日常加餐还是养生调理，您都能找到合适的选择。此外，直播过程中还特别设置了多轮抽奖环节，丰厚好礼不定时送出，让老年朋友在选好物的同时，还能收获意外惊喜。

在此，我们诚挚邀请广大老年朋友以及关注银发经济发展的各界人士，9月6日锁定《老年日报》抖音直播间，一起挑选心仪好物，共同开启便捷、美好的老年生活新篇！

参与方式：下载抖音App，在搜索栏输入“老年日报”，点击关注即可锁定直播间。

热线电话：13329518266



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

标题新闻

时政

★ 中央军委主席习近平签署通令 嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员

★ 纪念抗战胜利80周年图片展在俄罗斯远东开幕

经济

★ 手机“预约卖粮”成为农民售粮新方式

社会

★ 9月或将有2到3个热带气旋影响海南省

★ 上海淞沪抗战纪念馆公布法国友人捐赠的罕见抗战照片

教育

★ 今年增设29种经济社会发展急需的本科专业

国际

★ 日本自民党多名官员表达辞职意向

外交部：对俄罗斯持普通护照人员试行免签政策

2日，外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。

郭嘉昆表示，为进一步便利中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，自2025年9月15日至2026年9月14日，对俄罗斯持普通护照人员试行免签政策。俄罗斯持普通护照人员来华经商、旅游、观光、探亲访友、交流访问，过境不超过30天，可免办签证入境。

郭嘉昆表示，在两国元首战略引领下，中俄关系保持高水平运行。中方高度重视两国人员往来便利化问题，支持两国民众加强交往，为推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系作出积极贡献。我们欢迎更多的俄罗斯朋友多来中国、常来中国。央视

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319